

全市开展违规倾倒建筑垃圾专项整治行动

本报讯（记者 锦秀）为进一步规范建筑垃圾运输市场，助力我市创建全国文明城市，从5月24日起，市城市管理综合行政执法队开展渣土车违规倾倒建筑垃圾专项整治行动，严厉打击渣土车违规偷拉乱倒、破坏生态环境等违法行为。

5月24日16时许，记者随该队执法人员来到北环桥下平城区白登山街道梓家村附近，看到这里有多处违规倾倒的建筑垃圾点，工人正在用装载机平整土地、清理建筑垃圾。执法人员了解情况后介绍说，这是多年积存的建筑垃圾，白登山街道办事处正在整改、集中清理。

随后，记者随执法人员来到云州区周士庄镇后铺村西一建筑垃圾倾倒点，两辆四轮农用车正在倾倒垃圾，现场还停放了两辆装载机。记者看到，该垃圾场呈长方形，约有500平方米，是一个混合垃圾场，露天堆放的垃圾不仅有大量的建筑垃圾、装修垃圾，还有大量白色泡沫、塑料制品等生活垃圾。执法人员介绍说，该倾倒点是他们在日常巡查过程中发现的，不在市政府公布的城市建筑垃圾临时倾倒点之列。目前，此事还在调查了解之中。

当日21时许，30余名执法人员分成5个小组巡查御东、古城内的20余家施工工地。记者随一组执法人员来到平城区云山街大同大学北校区西北角以及大同方特欢乐世界东侧的一条在建道路，发现这里堆放着大量违法倾倒的建筑垃圾。对于此种行为，执法人员表示将加大巡查力度，坚决打击违法倾倒建筑垃圾行为。

执法人员说，下一步，他们将加大对违规倾倒建筑垃圾高发路段等重点区域的巡查密度和频次，加大对渣土车

装载、运输、倾倒等环节的巡查监管力度，并形成长效管理机制。同时，他提醒施工单位及广大市民，我市有16处市政府公布的城市建筑垃圾临时倾倒点，目前符合使用条件的还有8处，分别是古店镇圣水沟倾倒点、太平庄村二道沟倾倒点、要庄村砖厂倾倒点、三十里铺村北荒沟倾倒点、云州区倍加造镇郭家窑头村倾倒点、云州区吉家庄乡东安堡村倾倒点、云州区振兴砖厂倾倒点、脱皮后山倾倒点，大家要规范倾倒建筑垃圾行为，保护我市生态环境，改善提升城市品质。

免费的短期住宿、租金优惠的酒店式人才公寓、安居型限价商品住房……近年来，福建省福州市为吸引全国高校毕业生、专业技能人才和高技能人才前来就业创业，推出一系列租房、购房“福利”措施。图为5月25日，住户在福州市人才公寓的花园里散步。新华社记者 魏培全 摄



提高警惕 积极举报 这十种行为属于养老诈骗

本报讯（记者 锦秀）“哪些违法行为属于养老诈骗？”“如遇养老诈骗该怎么办？”5月25日，记者就读者关心的一些关于养老诈骗违法行为进行了采访。市公安局有关人士表示，据该局刑侦支队有关负责人介绍，按照省公安厅的统一部署，从4月8日开始，我市对养老诈骗违法行为开展严厉打击行动，并制定《大同市公安局打击整治养老诈骗专项行动工作方案》，发动广大群众，积极提供举报线索，“铁腕”维护老年人财产安全。此次行动重点打击的养老诈骗违法行为主要包括帮助投资理财；销售养老产品；提供养老服务；投资养老项目；宣称以房养老；代办养老保险；开展养老帮扶；发展养老事业；以老年婚恋为名；以帮助老年人子女就业、升职、诉讼等为名的10种表现形式实施的诈骗。

该负责人说，此次行动开展以来，我市已经破获了一些涉嫌养老诈骗犯罪的案件，如果有老年人怀疑自己遭遇养老诈骗，可拨打“110”报警，或拨打“96110”“12337”举报线索，在提高自身识别诈骗能力的同时，积极维护自身合法权益。

老师化身志愿者 为学生义务理发

本报讯（记者 有力）连日来，在晋能控股煤业集团大同煤炭职业技术学院学生宿舍楼前，每天都有前来理发的学生，老师们化身志愿者为他们提供服务。

据了解，受疫情影响，为确保全校师生健康安全，该学院实行封闭式管理，学生外出理发不便。为解决学生理发问题，该学院组建了理发志愿服务队，创设了临时理发点，老师们纷纷变身发型师，给有需要的学生提供免费理发服务。理发服务采取限量预约的方式，前来理发的学生间隔一米、有序排队。

小剪刀传递着浓浓温情，理发点设立以来，深受学生欢迎。该学院有关负责人表示，在严格遵守疫情防控要求的前提下，理发点将会持续提供服务，解决学生理发难的烦恼。同时他们致力于做好学生服务工作，用心贴近学生实际，缓解学生生活、学习、心理等压力，满足其多方面需求。

“六一”将至 亲子消费升温

本报讯（记者 张鑫）“六一”儿童节临近，商家们抓住商机，争抢“宝贝经济”这块“蛋糕”，亲子装、亲子照、亲子游……近日，记者在我市一些商超、影楼、蛋糕店走访看到，各商家在儿童节前都早早做起了“温情亲子”营销。

5月24日，记者在平城区源茂街看到，多个童装销售商家打起了儿童服装、玩具的广告，温馨时尚的亲子装作为假期出行的首选装更是销售火爆。“亲子装不仅能表达‘我们是亲密的一家人’的浓浓亲情，我们作为家长还可以过一把‘孩童’瘾，重温那份久违的童真。”市民董女士告诉记者，今年的儿童节她打算带着女儿穿着亲子装去郊游。“我店里的亲子装短短一个星期已有多个款式需追加订货，现在亲子装也从单一的T恤拓展到卫衣、帽衫、裤装等各类服装款式。”童装店老板齐女士告诉记者，亲子装受到很多宝妈的追捧。

儿童影楼自然不会放过“六一”这个商机，一些影楼纷纷推出儿童写真、亲子照等优惠活动。“目前已经有五六位家长预约了亲子照。”迎宾的一家影楼工作人员说道。记者了解到，不少宝妈、宝爸选择和孩子在

“六一”期间拍一套亲子照，“将孩子这一阶段可爱的容貌和我们一家人在一起生活的快乐定格，算是一份成长记录吧。”在影楼选拍亲子照的张女士说。

记者在采访中发现，除了服装、玩具、亲子照外，一些陶艺、手工制作的小店同样接到了不少亲子活动的订单。“我希望和孩子一起制作一个陶艺作品，可以放在家里留个纪念。”大同大学附属小学的学生家长袁女士说，陪着孩子一起动手制作泥塑，一方面培养了孩子的动手能力，另一方面也是很好的亲子陪伴。

我市10名大病儿童获爱心救助款33万元

本报讯（记者 尚丽）近日，浑源县10岁白血病患者孟炎收到了2022年度“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”的5万元救助款。记者从市红十字会了解到，我市共有10名大病儿童收到了该项目拨付的救助款。

市红十字会相关负责人表示，“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”是由财政部批复支持、中国红十字

会总会负责、中国红十字基金会组织实施的专项救助白血病、先心病儿童的公益项目。去年，“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”白血病儿童救助范围扩大，年龄从原来的0—14周岁调整为0—18周岁。至去年底，“小天使基金（救助18周岁以下白血病患者）”和“天使阳光基金（救助14周岁以下先心病患儿）”项目已在我市开展了

11年，其中，“小天使基金项目”受益人次超过100人，救助金额达到300余万元；“天使阳光基金”项目受益人次超过40人，救助金额达到40余万元。

据了解，我市经医疗机构确诊的白血病、先天性心脏病患儿可根据情况提出申请，获得资助。近日，该项目为我市10名白血病患者发放救助款33万元。

都市茶座

在平凡岗位散发光彩

孙 权

在平凡的岗位上遵从着最基本的职业道德，践行着最朴素的价值观，在爱岗敬业的基础上对岗位的坚守与奉献，便能散发出耀眼的光彩。

日前，《大同日报》以“80后‘最美公交驾驶员’”为题，报道了市公交公司38路驾驶员赵腾的事迹。这位踏实肯干、积极进取的小伙子，自2017年起没有出现过一次违规驾驶，没有出现过一次超速行驶，安全行驶里程近20万公里，累计服务乘客近30万人次，没有发生一起车辆安全事故及服务投诉事件。赵腾还先后被评为“最美公交驾驶员”“优秀共产党员”“服务标兵”等，被聘为市新时代文明实践宣讲团宣讲员、市青年讲师团讲师。

“是金子到哪里都能发光！”这是该公司老员工对这位80后“最美公交驾驶员”最贴切的评语。没有什么豪

言壮语，也没有任何英雄壮举，却赢得了社会的赞誉、大家的认可，这便是平凡岗位踏实奉献所释放出的魅力，而在平凡岗位上的踏实奉献源自那一份爱岗敬业的情怀。对本职工作的热爱，来自朴素的职业情感，有着这种朴素的职业情感，便能将自身融入职业中，做到敬业、勤业，就能立足岗位勤勉工作，实现自己在工作岗位上的价值追求。

80后“最美公交驾驶员”是一个行业、一种岗位上的榜样，而这样的榜样在每个行业、每种岗位都有。他们立足平凡岗位，爱岗敬业、勤勉奉献、履职尽责，于寻常中散发着独有的光彩，为城市的发展注入强大的生机与活力。我们每个人都应以行业、岗位上的榜样为标杆，在日常工作中展现出敬业操守、职业品格，为城市发展贡献属于自己的力量。

调解家庭纠纷 促进社会和谐 平城区婚姻家庭调解中心化解矛盾278件

本报讯（记者 尚丽）“要不是你们耐心调解和疏导，我们的矛盾可能还化解不了。”近日，在平城区婚姻登记处的婚姻家庭矛盾纠纷调解中心，当事人杨某紧紧握住调解员李大姐的手，表达感激之情。据了解，该婚姻家庭矛盾纠纷调解工作室成立近半年已成功化解婚姻矛盾278件。

杨某夫妇登记结婚后，共同生活了没多久就因为一些琐事互不相让，最后闹到了离婚的地步。李大姐针对性地对杨某夫妇婚姻中出现的问题进行耐心调解，使双方都认识到了自己的错误并表示会加强彼此之间的沟通交流，努力改正自身问题，尽力去维护感情。

婚姻家庭关系是基础社会关系，婚姻家庭和谐不仅关系到每个人的安全感和幸福感，也是社会稳定的基础和前提。去年12月25日，平城区妇联、平城区民政局和平城区司法局共同成立了婚姻家庭矛盾纠纷调解中心，为当事人提供针对性、个性化的调解服务，对婚姻家庭生活中涉及赡养、抚养、继承等各类矛盾纠纷进行调解，从源头上化解矛盾纠纷，引导家庭成员正确处理家庭问题，促进家庭幸福、社会和谐。

的调解员李大姐是一名司法战线的退休老党员，她利用自己的专业优势，倾心为群众提供家庭调解服务。调解期间，李大姐不仅在平城区婚姻登记处现场办公，还上门帮助调解。前不久，有一对老人提出离婚，鉴于老人都已年过六十，李大姐直接到当事人家里进行调解。她不厌其烦地进行了4次上门调解，终于成功调解了当事人的家庭矛盾。

婚姻家庭矛盾纠纷调解工作室自开展工作以来，到目前接待并调解了800余起家庭纠纷，成功化解婚姻矛盾278起，正在调解的300余起。“多说一句话，挽救一个家。”这是李大姐常说的一句话。现在，许多经李大姐调解成功的夫妻还和她互相添加了联系方式，李大姐成为他们解决婚姻问题的良师益友。



交警进村入户宣传交通安全

本报讯（记者 有力）“村民朋友们，遵守交通法规，咱们农忙不忘保安全……”眼下正值春耕春播时节，为进一步增强广大村民的交通安全意识、守法意识，连日来，左云县公安局交警大队进村入户开展交通安全宣传活动。

了解农村群众的出行方式，通过发放宣传单，利用村委会的“大喇叭”，采取群众喜闻乐见的形式以案说法，向群众讲解驾乘摩托车、电动车不佩戴安全头盔，无证驾驶、农用车辆违法载人，酒后驾驶等交通违法行为的危害和后果，并强调正确佩戴“一盔一带”的重要性，倡导驾驶人要时刻牢固树立“安全第一”的思想，严格遵守道路交通法规，杜绝交通陋习，提高交通安全意识、法律意识，做到安全文明出行，远离交通事故的伤害。

迁坟启事

2022年清明前后有不明人士未经我村民郭沛允许将逝者埋入位于马铺山祖坟地，请逝者家属见报3个月内与村民郭沛或村委会联系，协商迁坟事宜，逾期未联系将按无主坟处理。

联系电话：13643423286、18135266555

大同市平城区白登山街道

西坟村村民委员会

2022年5月26日

声明

大同市平城区明仁教育培训学校（统一社会信用代码为52140213MJY4621185），因无法继续经营，经研究决定，终止办学。有相关未尽事宜，请有关单位和个人尽快来我校办理。

联系人：周 娟

特此声明

大同市平城区明仁教育培训学校

2022年5月26日

“发现精彩·感受美好” 第二届世家小镇主题摄影展征稿启事

2022年5月20日—9月15日

四、征稿对象 广大摄影专业人士、摄影爱好者均可参与，无地域限制。

五、征稿内容 摄影作品必须取材于世家小镇，围绕文化、文明、微笑、生态、度假小镇进行主题拍摄。

文化小镇：聚焦小镇的建筑文化、园林文化、社群文化及生活理念，全景展现“美好生活从此开始”的价值观念； 文明小镇：全景展现生态、度假、康养的发展现状，呈现钟灵毓秀的小镇人文风情及人与自然和谐共生的景象； 微笑小镇：记录小镇员工“微笑

服务”传递着小镇的温暖与善意，为业主、游客、商户默默付出，他们的专业和微笑扮靓小镇另一道风景线。

生态小镇：用镜头捕捉小镇夏日里的生机与活力，将一草一木、一山一湖一街美景纳入镜框中，以小见大传递生活的美好。

度假小镇：以云起度假为核心，展现美不胜收的休闲度假生活，以“星空营地”为场景，搭建以天为盖地为庐的梦幻情境，用快门定格住每位游客流连忘返的愉悦心情。

六、征稿要求 （一）所有参展作品题材、体裁均不得触犯中华人民共和国法律法规；必须保证投稿作品为本人拍摄，对该作品拥

有独立、完整的著作权；作品不得侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等合法权益。如引起纠纷，一切法律责任均由参展人承担。

（二）作品必须取材于世家小镇。现在创作、过去拍摄都可，彩色、黑白不限，单幅、组照均可（按顺序排序）。投稿要注明作品名称、表现内容的文字说明，同时注明作者姓名、联系方式、工作单位。

（三）作品不得添加边框、签名、水印、标题等修饰；谢绝提供电脑创意和改变原始影像的作品（照片仅可作亮度、对比度、色饱和度的适度调整，不得作合成、添加、大幅度改变色彩等技术处理）。

（四）所有投稿作品为JPG格式，每幅作品不低于5M，分辨率为300dpi。

（五）本次活动不收参展费，不退稿。所有参赛作品主办方有权在相关活动及宣传中使用（如画册、展览、网站、影视片等），不再支付稿费，无须向作者另行取得授权。

（六）所有投稿作品材料不予退还，请作者自行备份。

（七）投稿者均视为同意并遵守以上各条规定，凡存在著作权问题或作品真实性问题等不符合征稿要求的作品，主办单位有权取消其参赛资格，并收回作品参展证书。 本征稿公告解释权归本届活动主

办方所有。 七、奖项设置 征稿结束后，由主办单位组织初评、网络评选和专家评审。本大赛设置一等奖、二等奖、三等奖、人气奖4个奖项。奖励办法如下：

1.一等奖1名；奖金8000元及奖杯 2.二等奖2名；奖金3000元及奖杯 3.三等奖5名；奖金2000元及奖杯 4.人气奖80名；小镇射箭馆会员（包括门票10张）及获奖证书

获奖作品将在《大同日报》、《大同晚报》及世家小镇官方网站、微博、微信公众号上公布。

八、投稿方式 投稿作品发送到电子邮箱：865762@qq.com

联系人：王伟 联系电话：15735289990

大同日报传媒集团 大同市摄影家协会 世家小镇